
ESERCIZI (post escursione....)
Istituzioni di Matematiche A – prof. Vlacci
Corso di Laurea in Geologia A.A. 2022/2023

Esercizio 1: Mostrare che se A,B,C sono insiemi, allora risulta

(A ∩B) ∩ C = A ∩ (B ∩ C)

(A ∪B) ∪ C = A ∪ (B ∪ C)

(proprietà associativa di intersezione e di unione di insiemi)

Esercizio 2: Mostrare che se A,B,C sono insiemi, allora risulta

A ∩ (B ∪ C) = (A ∩B) ∪ (A ∩ C)

A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C)

(proprietà distributiva di ∩ rispetto a ∪ e di ∪ rispetto a ∩ di insiemi)

Suggerimento: iniziare a visualizzare gli enunciati con esempi di diagrammi di Eulero–Venn e poi pro-
cedere.....
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